

广信科技冲击邵阳首家上市A股泡汤

业绩增长缓慢,业务独立性遭疑



广信科技员工正在生产绝缘纸板配件。

9月13日,证监会创业板发审委否决了湖南广信科技股份有限公司(简称“广信科技”)上市申请。该公司也成为继耐普矿机之后又一只IPO被否的新三板扶贫概念股。值得注意的是,广信科技2014年即在新三板挂牌,但至今仅成交了300手,成交金额为26.88万元。

■记者 黄文成

业绩增长缓慢,业务独立性遭疑

据了解,广信科技是国内的纸质绝缘材料专业供应商,主要从事绝缘纸板和绝缘成型件产品研发、生产和销售。

发审委提出的询问主要包括:报告期内公司实际控制人魏冬云控制的新邵广信销售给广信科技木浆的数量、单价及结算程序等,替广信科技代收购木浆废边料、与广信科技共用锅炉的必要性及合理性;新邵广信亏损的原因,广信科技业务增长缓慢的原因;新邵广信和广信科技之间共同费用的承担划分方法和依据,发票的开具流程。

此外,保荐代表人需说明对上述问题的核查过程和核查结论;对新邵广信纱管

纸业务与广信科技绝缘纸板业务是否存在同业竞争发表核查意见。

这些问题中最让市场关注的莫过于广信科技业绩增长缓慢,以及新邵广信为何亏损。招股说明书显示,2014年至2016年,广信科技净利润分别为1683.22万元、2179.54万元、2267.81万元。而公司发布的2017年半年报显示,上半年实现净利润858.34万元,同比下滑15.55%。对此,公司称,主要原因是受原材料木浆和燃料煤炭采购价格的上涨,导致单位成本的上升,同时,因毛利率较高的超高压绝缘纸板销售收入有所下降,从而导致综合毛利率下降。

第二只IPO被否的新三板扶贫概念股

据了解,广信科技于2014年1月登陆新三板,并于2015年5月进入上市辅导。去年6月,广信科技上市申请获得受理,从首次披露招股书到上会仅耗时271天,刷新了新三板公司转板用时最短记录。

但是刷新记录后并不代表着就能够顺利通过发审委的审核。作为第二只冲击IPO的新三板贫困地区企业,广信科技跟耐普矿机的脚步,也未能实现扶贫概念股上市梦。与此同时,广信科技也是有望成为湖南邵阳市第一家上市的企业。2016年,邵阳25家企业入选湖南重点上市后备企业资源库,但是至今未有一家成功登陆A股市场。

此次广信科技冲击IPO借助了扶贫绿色通道。据悉,广信科技注册地和经营地都在湖南省新邵县,且在当地经营和纳税满三年,是一家纯扶贫概念股,可享受即报即审、即审即发的贫困地区绿色通道待遇。

据记者了解,广信科技在挂牌新三板后,仅在挂牌当天有成交,随后便再无交易。2015年公司完成一笔2748万元的定向增发,挂牌以来股东人数仅增加3人,都是自然人股东。特别值得一提的是,招股说明书显示,公司除了公司实际控制人魏冬云、二股东唐吉晃持股超过10%以外,其余股东均是未超过2%的自然人股东,且多达16位。

记者手记

扶贫绿色通道 IPO审核同样严

去年9月,证监会发布《关于发挥资本市场作用服务国家脱贫攻坚战略的意见》(下称《意见》),对注册和经营在贫困地区的企业开通首次公开发行的“即报即审、审过即发”。

当年12月,被誉为“扶贫”新政第一股——西藏高争民爆IPO在深交所中小板敲钟上市。然而,根据不完全统计,在最近一年,共有13家贫困地区拟IPO企业上会,仅7家首发获通过,通过率仅为54%,低于同期IPO整体过会率87%。由此可见,IPO企业想借助扶贫绿色通道进入A股市场并不容易。

对此,有业内人士表示,IPO扶贫只意味着拟上市企业排队优先,并不意味着审核标准的降低,监管层对于IPO企业的审核是一视同仁的,一些企业想通过迁移注册地等方式来加快上市速度未必容易。若企业质地不好,即便是来自贫困县,仍然迈不过IPO的门槛。

新华保险蝉联中国企业500强

近日,2017年中国企业500强榜单发布,新华保险再次登榜,位列第114位。此前,新华保险分别登上2017年“《财富》世界500强排行榜”第497位和2017年“《福布斯》全球上市公司2000强”第369位。在世界品牌实验室发布的2017年《中国500最具价值品牌》榜上,新华保险排名第87位,品牌价值为379.35亿元。

据悉,经过21年的稳健发展,新华保险目前已成为一家全国性的大型上市寿险企业。公司“十三五”规划提出,未来五年的发展愿景是打造“中国最优秀的以全方位寿险业务为核心的金融服务集团”,主要任务是“做强”新华,为建设“强大新华、价值新华、长青新华、和谐新华”的目标而奋斗。

■吴文捷 经济信息

渤海银行长沙分行筑牢廉政防线

为教育激励党员干部坚定入党初心,牢记宗旨信仰,明确党规党纪要求,渤海银行长沙分行坚持以课明纪、以考促学、以学践行、以观示警,通过组织党员干部学习教育、党的理论知识考试和党风廉政建设警示教育等一系列活动,积极发挥先锋模范作用,迎接党的十九大胜利召开。

该行积极探索多渠道、多层次、全方位的党员教育培训方式,通过个人自学、党课、观看视频、专家讲座等形式,使党员教育培训进一步制度化、规范化。该行组织全体党员干部观看《打铁

还需自身硬》、《将改革进行到底》等专题片。该行党委副书记胡跃辉于7月27日给党员干部讲《不断改进完善工作方法》党课,提出要将“八个强化”贯穿到分行经营管理工作的全过程,强化战略思维、强化战略定力、强化底线思维、强化问题导向、强化精准发力、强化久久为功、强化“关键少数”、强化“最大公约数”。

从2014年到2016年,该行共开展党员教育培训17期,共计参训1118人次。

■潘显璇 熊芳 经济信息

农行衡阳分行开展“普及金融知识万里行”

为营造良好的金融秩序,维护国家金融稳定大局,近日,农行衡阳分行在全行开展“普及金融知识万里行”、“反洗钱宣传月”系列宣传活动。

一方面,农行衡阳分行着力提升防范意识。该行在加快业务发展的同时,突出把抓发展与风险控制放在首位,把严格落实反洗钱工作义务作为促进业务健康发展的重要抓手,不断夯实基础管理,提升反洗钱工作质量,增强公众反假币意识、风险防范意识和识假的能力。

另一方面,加强系统宣传。该行充分利用网点LED显示屏、宣传栏、展板等载体,向社宣传反洗钱、防诈骗的相

关信息,设立宣传咨询点,向广大群众发放反洗钱知识及防范电信网络诈骗宣传手册,通过现场讲解洗钱活动的危害、集资诈骗洗钱、金融诈骗犯罪等案例,增强广大群众的风控能力。

同时,压实内控防线。该行通过开展反洗钱、防范电信诈骗等安全知识培训,重点对《客户洗钱和恐怖融资风险等级分类管理办法》进行分解学习,对《治理电信网络诈骗工作》进行专项解读等,提升了员工对反洗钱工作的积极性,提高了自身对相关事件研判能力和分析能力,切实筑牢资金安全防线。

■潘显璇 罗秀广 聂运生 经济信息

阳光人寿湖南分公司常德中支召开金喜连连专场产说会

9月11日上午,阳光人寿湖南分公司常德中支在国际大酒店举行金喜连连专场产说会,偌大的亚洲厅座无虚席,嘉宾们与公司理财顾问们一起探讨理财,规划美好明天。

会议开始,常德中支负责人向贤文向各位嘉宾进行致辞,感谢各位嘉宾支持阳光的发展,并期望嘉宾一如既往关注阳光。接下来,理财规划师余老师为大家解读了新环境下家庭资产保全与保险需求的重要性。随着人口老龄化的进一步加剧,经济回升周期

拉长,当前实体经济资本回报率持续下降,人民币贬值预期依然存在,金喜连连的推出,集合理财、组合投资、分散风险,在一定程度上满足广大投资者的基本风险防备及投资需求。会议现场预收35万保费,目前正在进行回收追踪中。

通过本次产说会,进一步促进新老客户与公司的友谊,满足了客户对通过专业化的理财机构实现财富保值增值防范家庭金融风险的需求,实现了双赢。

经济信息

债市风险机会并存 二级债业绩回暖

自5月中旬以来,债市进入反弹通道,数据显示,自5月22日至9月13日期间,中债综合财富指数上涨1.33%。债券基金收益率亦随之回暖,Wind数据显示,截至9月15日,混合债券型二级基金今年以来平均收益为2.61%,其

中,长信利丰C今年以来回报为4.26%。长信基金固收团队认为,尽管债市后续走势仍存在分歧,但综合基本面和当前收益率水平来看,债券具有一定配置价值,中长期看好债市的同时严控风险,把控个券的投资风险。

经济信息